

“人防+技防+物防”点亮上学路

重庆交巡警“交通安全宣讲团”为农村学生撑起平安伞

本报讯(记者 唐孝忠)昨日,记者从市公安局交巡警总队获悉,2020年3月,市交巡警总队宣传处牵头,组建了“交通安全宣讲团”,深入区县开展普法宣讲和志愿服务,为农村学生和留守儿童撑起交通安全的平安伞。

3年来,宣讲团的足迹遍及36所农村小学、21个村社,行程1.2万公里,服务群众及学生20万人,打造的“点亮上学路”护学助学项目荣获“第六届中国青年志愿服务项目大赛”金奖,被重庆市委宣传部评为“道德建设实践案例”,被重庆市公安局评为十佳“青年工作特色项目”,公安部、公安部交管局领导调研视察时予以充分肯定。“交通安全宣讲团”荣获第九届重庆青年志愿服务“优秀集体”称号。

近年来,车辆和道路不断增长,涉及学生的交通事故时有发生。在重庆2100余所农村小学中,很多学生都是留守儿童,徒步是他们上学放学的主要出行方式,有的孩子要起早摸黑独自步行一两个小时到学校。

为给孩子们上好更具针对性的交通安全

课,宣讲团用心做好每一场宣讲活动,每到一所学校,民警都要先展开调研,向老师、家长了解学生的出行方式,陪伴学生同走一次上学路,然后再制作授课课件。有的时候会带孩子们到路上开展“马路教学”,点对点教授如何知险避险。经过不断的实践总结,宣讲团创新启动了“点亮上学路”护学助学项目,提炼出了“三个一”安全守护措施,构筑起“人防+技防+物防”三防一体的“安全防护网”。

宣讲团民警介绍,“三个一”即,为学生上一堂“知危险、会避险”安全课,发放一套包括反光书包、小黄帽、手电筒等装备在内的上学路安全套装,在校园周边安装一批交通安全设施。

截至目前,宣讲团已为5140名学生面对面



宣讲团民警用手语给武隆特殊教育学校的孩子们上交通安全课(资料图)

讲授交通安全知识,为36所农村小学安装防护设施,为1500名徒步上学儿童赠送上学套装。据统计,2022年全市农村道路发生涉及中小学生的事故起数同比下降41.6%,宣讲团服务过的学校实现学生亡人交通事故“零发生”。



图说新闻

近日,石柱县交巡警大队联合特警大队邀请希望山幼儿园的小朋友们走进警营,参加“幼见交警 平安童行”萌娃进警营活动,让小朋友们近距离感受警营文化,了解警营生活,培养并提高其自学、自护、自强、自律的思想意识和实践能力。

通讯员 蒋芳
记者 张柳妞 摄

全民反诈骗 共护“钱袋子”

做好“三个加法”推进全民反诈

江津区公安局坚持立体宣防精准劝阻,全力守护群众财产安全

本报讯(记者 朱颂扬 通讯员 王志越)近日,记者从江津区公安局了解到,该局坚持立体宣防、精准劝阻,做好“全域喷灌+精准滴灌”“常规铺开+特色活动”“网上媒体+线下劝阻”“三个加法”,形成全民反诈的浓厚氛围,全力守护群众财产安全。

据了解,在“全域喷灌”方面,江津警方组织开展“反诈千人大讲堂”,对全区30个镇街、4个园区,涵盖学校、社区、银行、企业等单位的1100名工作人员进行培训,并充分利用警民联系微信群广泛推出反诈案例、反诈要点、反诈视频、反诈顺口溜,制作“江津反诈”海报,形成

浓厚的反诈宣传氛围。同时,在“精准滴灌”方面,江津警方紧盯易受骗人员、财务人员、高校学生“三类群体”,组织民警辅警深入社区、辖区重点金融单位、校园内部,通过“案例点评”“手法解析”等形式,普及反诈知识,提高大家的防范意识。

“张警官,自从加入了反诈福利商家,我们的生意变好了,顾客也高兴,我觉得这真是一个好方法,我的朋友也想加入……”日前,辖区一商户给双福派出所社区民警张志强打去电话,称自己一个朋友也想成为反诈福利商家。原来,为进一步强化反诈宣传,张志强推出新

举措——他在警民联系卡上印上自己的电话号码、企业微信、“国家反诈中心”APP和“平安江津”的二维码,群众出示手机上安装的“国家反诈中心”APP或张志强的警民联系卡,在辖区内部分店铺消费时可享受打折优惠。这些加入反诈队伍、自愿让利的店铺即为反诈福利商家,目前已有9家。

此外,为进一步推进反诈宣传工作,江津警方以“平安江津”新媒体矩阵为主要载体,推出“全民反诈”“反诈小课堂”等微话题,揭露作案手法、宣传防范方法。该局民警辅警积极转发扩散,以全警反诈带动全民反诈。

南岸区:

结合易受骗群体特征 警企合作借奶茶反诈

本报讯(记者 饶果)近日,南岸区弹子石长嘉汇一网红奶茶店的奶茶杯和外卖袋上都贴着一张特别的小贴纸,上面不仅印有南岸警方的反诈宣传标语,还介绍了一些典型的通讯网络诈骗手段。这是南岸区公安分局反诈中心和弹子石派出所推出的又一反诈宣传新方式。

在日常反诈宣传工作中,警方发现,80、90、00后年轻人容易落入“杀猪盘”类诈骗、兼职刷单类诈骗、代办信用卡和贷款诈骗的圈套,而这类人群与平时爱点外卖、爱喝奶茶的顾客群体高度契合。于是,南岸区弹子石派出所抓住这一特征,与奶茶店共同策划,制作了以上3种诈骗类型的反诈提醒小贴纸。顾客在喝奶茶的同时,也将反诈提醒“捧在手心里”。

荣昌区:

添反诈宣传新阵地 主题长廊广受欢迎

本报讯(通讯员 李明刚 记者 饶果)10月14日,荣昌警方与该区直升镇共建的反诈主题长廊正式启用,居民游客在休闲游玩的同时可以学到实用的反诈知识。

反诈主题长廊建在三角梅产业基地附近,依山傍水,风景秀丽,是居民休闲游玩的好去处。长廊以图文并茂的形式,展现包括诈骗常见套路、诈骗典型案例、诈骗防范方法等方面的内容,让居民在休息、运动休闲的同时,沉浸式体验、学习反诈知识,增强体验感和感受度,提升反诈意识,保护自身权益,遏制电信网络诈骗等违法犯罪活动的发生。

居民陈阿姨表示,将反诈骗宣传与乡村景观相融合,让群众在休息、散步的同时轻轻松松学习反诈骗知识,这样的宣传方式很接地气。

借辆好车赴喜宴 却因假牌被拘留

本报讯 借车时一定要了解清楚车辆情况,相关证件、号码都要多留个心眼,当心得不偿失。近日,一男子为撑面子,借来一辆宝马轿车赴朋友喜宴,结果在酒店门口因车辆悬挂假号牌被查处。

当日12时许,奉节县公安局交巡警大队监控室民警在运用缉查布控系统时,发现一辆号牌为鄂Q****73的白色宝马轿车疑似套牌,正停靠在在当地人和街某酒楼门前。该大队立即通知辖区中队前往酒楼门前对该车进行核查。经查,该车真实号牌为鄂Q****D6,而悬挂的号牌为鄂Q****73,系假牌。

该车驾驶员向某交代,自己并不是车主,也不知晓车牌有问题,因好友结婚,才专门找人借了这辆宝马车从湖北省恩施州建始县驾车回来吃喜酒。没想到停在酒楼门口没多久,就被交巡警查到了。

奉节交巡警随即将情况反馈给湖北建始警方,对该车车主相关情况进行调查。同时,奉节警方根据《道路交通安全法》第十六条相关规定,依法对驾驶人向某处以收缴假牌、扣留机动车、罚款5000元、拘留10日的行政处罚。

通讯员 刘书军 记者 饶果

贪杯老人醉卧街头 警民合力及时救助

本报讯 近日,潼南区龙形派出所救助了一名醉酒睡在路边的老人,经医生检查,老人并无大碍。民警也在此提醒广大市民,饮酒有度,切勿贪杯。

当天,龙形派出所接到热心群众报警称,一老人躺在某门市前的人行道上,疑似昏迷,请求民警帮助。

接警后,民警迅速赶到现场,发现老人躺在路边,全身散发着酒味。民警试图与老人沟通,但老人处于醉酒状态,根本无法提供自己的有效信息。

为免发生意外,民警迅速联系120急救中心,并配合医务人员将老人送至医院检查。随后,民警通过查询与老人子女取得联系。

“你放心吧,经医生检查,你父亲的身体并无大碍,现在正在醒酒,你慢慢赶回来,注意安全!”得到民警的回复后,在外上班不能及时赶回的老人女儿放下心来。“谢谢警察同志,我父亲就是喜欢喝酒,这次没有你们帮忙的话,不知道我父亲会出什么意外,实在太感谢了!”直到老人的女儿赶到医院,民警才放心离开。

记者 李亚

黑天鹅受伤无法飞行 派出所里享VIP待遇

本报讯 有人投喂有人陪,享受VIP贵宾待遇,10月15日,在合川区公安局铜溪派出所,一只受伤的黑天鹅有些乐不思蜀,两天下来,似乎已把派出所当成了自己家。

当日傍晚6时许,一热心市民报警称,在赵家渡发现一只黑天鹅,看起来似乎受了伤无法正常活动。

民警立即赶赴现场,经观察,黑天鹅的翅膀似乎有受伤痕迹,担心其安危,民警决定将它带回派出所救助,同时,联系了社区卫生院相关专业工作人员,对黑天鹅的伤势进行诊治和包扎固定。

目前,在专业人员的指导下,民警正轮流照顾这只受伤的黑天鹅。因其暂不适应野外生存条件,警方也暂未接到遗失黑天鹅的相关警情,目前民警正在联系林业等相关部门安排这只黑天鹅的去处。

警方提醒:发现受伤或被困的野生动物,不要去惊扰或追赶,更不要捕捉或猎杀,在救助过程中要注意自身防护,及时向林业部门、野生动物保护机构或警方求助,共同做好国家野生动物保护工作。

记者 李亚